

УЧАСТНИКАМ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ
ВЫСТАВКИ «МАСТЕРА КУЛЬТУРЫ ЗА МИР» И ВСТРЕЧИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ «ЭСТАФЕТЫ МИРА»

27 сентября 1986 года

Горячо приветствую вас по случаю торжественной церемонии открытия выставки «Мастера культуры за мир» и встречи в столице нашей Родины посланцев международной «Эстафеты мира».

Участниками выставки стали деятели культуры и искусства из многих стран, приверженцы разнообразных творческих направлений. Зажженный у стен здания штаб-квартиры ООН факел мира – волнующий символ высоких идеалов дружбы и сотрудничества между народами. Его несут в своих руках представители разных наций, сторонники различных политических взглядов. Но всех их объединяют добрая воля, благородное стремление внести свой вклад в дело мирного будущего человечества.

«Дайте планете шанс – детям нужен мир» – этот девиз «Эстафеты мира», проводимой под эгидой Детского фонда ООН, близок и понятен советскому народу, как и всем людям нашей планеты. Ведь именно во имя будущего, во имя сохранения самой жизни на Земле ведется сегодня активная борьба против угрозы смертоносной войны, за ликвидацию голода, нищеты, болезней и экономической отсталости.

Нынешние дети будут жить в грядущем XXI веке. Каким он будет – веком мира и прогресса или веком самоуничтожения человечества – зависит не только от политиков и дипломатов. Миллионы людей на всех континентах, и в том числе мастера культуры и искусства, ученые и спортсмены, общественные и религиозные деятели, возвышают свой голос в защиту жизни, против безумной гонки вооружений, чреватой ядерным конфликтом.

Советский Союз глубоко осознает свою долю ответственности за судьбы нынешнего и грядущих поколений. Мы предложили вступить в новый век без оружия массового уничтожения, и односторонний мораторий СССР на ядерные взрывы – лучшее подтверждение искренности наших слов. Мировому

сообществу известны многие другие мирные инициативы Советского государства. Мы верим, что эти предложения будут поддержаны всеми здравомыслящими людьми Земли.

Советский народ сердечно приветствует тех, кто мужественно и самоотверженно борется за мир во всем мире. Пусть факел, который они несут по планете, зажжет сердца новых борцов за счастливое будущее наших детей, упрочит дух доверия и взаимопонимания между народами.

М. ГОРБАЧЕВ